

ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 33 (3642) ЧЕТВЕРГ 15 апреля 1943 г. Цена 15 коп.

Итоги проверки готовности колхозов к севу

Решение бюро райкома ВКП(б) от 10 апреля 1943 года

Заслушав сообщение уполномоченных райкома ВКП(б) о готовности колхозов к весеннему севу, бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Признать завоевавшими первенство в подготовке к севу (полное обеспечение семенами, приведение в готовность сельскохозяйственного инвентаря и машин, хорошее состояние тягловой силы, организация бригад, звеньев и закрепление за ними земельных участков, составление рабочих планов, организованное проведение пробного выезда в поле) следующие колхозы: Мерлинский, Качанзинский, Вас.-Вражский, Новоязыковский, Охлопокский, Выездновский, Пушкарский, Каменский, Марьевский, Новослободский, «Буревестник», Кожинский, Шерстинский, Кожинского сельсовета, Красносельский, «Южный», Букалейский, Лебедевский, Новиковский, Полянский, «Борьба», Ровненский, «Цветной», Свободский, Новоусадский I, Новоусадский II, Исуповский, Бебьевский, Яснополянский, Денисовский, Зайчихинский, «Черная грязь», Семеновский, Булдаковский, Бестужевский, Кузьмин-Усадский, Краснополянский, Слизневский, Ветешкинский, Малаховский, Березовский, Ивановский, Сальниковский, Больше-Тумановский, Мало-Тумановский, Хватовский, Панфиловский, Тамаевский, Ямишинский, Шерстинский, Шерстинского сельсовета, Замятинский, Пятницкий, «Красногвардеец», Красногорский, Яснополянский, Малиновский, Соловейский.

Не готовыми к севу (не обеспечили себя полностью семенами лука и частично семенами картофеля) оказались следующие колхозы: Абрамовский, Веригинский, Забелинский, Водоватовский, Казаковский, Дардаковский, Бошкаревский, Бнязевский, Кирилловский, Страдниковский, Чуварлейский, Медынцевский, Успенский I, Успенский II, Мо-

розовский, Протопоповский, Пешеланский, Новоселковский, Сабдуковский, Четвертаковский, Степановский, Скорятинский, Беговатовский, Винаевский, Сталинский, Озерский, Шатовский, Хохловский, Ездаковский, Ленинский, Вацковский. Особенно плохо обстоит дело с подготовкой к весенним полевым работам в Чуварлейском, Успенском I, Успенском II, Морозовском и Вацковском колхозах.

2. Обязать секретарей партийных организаций, председателей сельсоветов и колхозов принять решительные меры к приобретению недостающего количества семенного материала и ликвидации недостатков в подготовке к севу в каждом колхозе.

3. Потребовать от председателей сельсоветов, колхозов и секретарей партийных организаций установить особое наблюдение и лучший уход за конем, выделить ответственными за это дело членов правлений колхозов. Усилить кормление коня в период весеннего сева. Обратит особое внимание на введение строгой индивидуальной сделки на пахоте и других весенних полевых работах.

4. Райземотдел до сих пор не является подлинным штабом руководства колхозами по подготовке к севу. Потребовать от заведующего райземотделом тов. Ерышова обеспечения оперативного руководства колхозами, повысив требование к агрономам, закрепленным за колхозами, обязав агрономов оказывать повседневную помощь колхозам, бригадам, звеньям.

5. Запретить председателям сельсоветов, колхозов, секретарям парторганизаций и уполномоченным райкома ВКП(б) выезды из колхозов в районный центр без разрешения райкома ВКП(б) и исполкома районного совета.

Секретарь райкома ВКП(б) ЧИЖЕНКОВ.

На колхозных полях

Колхоз имени Сталина приступил к выборочной пахоте. Вспахано 5 гектаров.

Ивановский колхоз «Свободный путь» произвел подкормку озимых на 5 гектарах, выборочно вспахал 5½ гектаров, засеял овса 3 гектара.

Березовский колхоз выборочно вспахал 16½ гектаров.

Л. Дмитриева.

В Каменском колхозе «Наша сила» подкормлено озимых 45 гектаров, вспахано весной

вспахки 14,2 га, засеяно овса 10 га, пшеницы 3 га.

Хорошо на пахоте работают П. А. Назаров и А. В. Шлаков. Первый из них 13 апреля после обеда вспахал 57 соток гектара, второй до обеда вспахал 40 соток гектара. Е. Стальнова.

В колхозе «Мировой Октябрь» подкормлено озимых 58 гектаров, Абрамовском—18, Веригинском—12, Забелинском—6, Беговатовском—70.

Колхозники Ветешкинской сельхозартели решили засеять 2 гектара сверх плана в Особый фонд Главного Командования.

ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 10 апреля с. г. город Арзамас Горьковской области выделен из со-

става Арзамасского района и отнесен к категории городов областного подчинения.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 7 по 13 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балакла 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9-го апреля три батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1.200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Изюма противник в бесплодных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела бой местного значения, в ходе которого несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильными артиллерийским огнем, немцам удалось выдвинуться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее положение. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2.000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленников. Захвачены трофеи: 3 орудия, 11 минометов, 46 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. 13 апреля огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до двух рот немецкой пехоты.

За неделю, с 4 по 10 апреля включительно, в воздушных

боях и на аэродромах противника уничтожено 117 немецких самолетов. Наши потери за это же время 48 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 2.500 тонн.

Партизаны разрушали железнодорожный транспорт и истребляли живую силу противника. В марте несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушения 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3.000 гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны захватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1.000 винтовок и около 200 тысяч патронов.

Советским Информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Карательные отряды немцев врываются в населенные пункты, убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей. В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревню Дубье, Ровняк, Буяницы, Тосницы, Оклад, Плосково, Подгорье и другие. Палачи истребили большинство жителей деревни, а остальных отправили в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. В деревне Палицы гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на каторгу в Германию. В деревне Бродовичи немецкие каратели ворвались в церковь во время богослужения и угнали всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого неслыханного произвола, но были расстреляны тут же у церкви.

Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на город Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах, где распо-

ложены — машино-строительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Плата пожаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разыскиваются.

Обзор международных событий

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивалось.

Действующая на юге тунисского фронта 8 английская армия под командованием генерала Монтгомери за это время продвинулась далеко на север и заняла важные пункты на побережье Средиземного моря — Сфакс и Сус. Авангарды восьмой армии достигли Энфидавилля.

На другом участке фронта войска союзников продвинулись на восток и заняли крупный пункт — Кайруан. Здесь соединилась часть восьмой армии с первой английской армией, действующей на севере Туниса. Еще раньше, в районе дороги Гафса —

Габес, произошло соединение восьмой армии с англо-американскими войсками.

Сейчас в руках итапо-германских войск находится лишь территория в северо-восточной части Туниса. Находящимся здесь группировкам фашистских войск Роммеля и фон Арнима противостоят превосходящие силы англичан, американцев и французов.

* Фашистская Италия, связав свою судьбу с гитлеровской Германией, понесла в этой войне громадные потери. Она потеряла все свои колонии. Итальянские армии в Африке и на советско-германском фронте разгромлены. Гитлеровцы грабят Италию, вывозят из нее продовольствие и

Шире развернуть массово-политическую работу на себе

Колхозы нашего района приступают к весенним полевым работам — подкормке посевов, выборочной пахоте и севу.

Сейчас работники политико-просветительных учреждений — изб-читален, клубов, библиотек должны перенести политико-массовую работу непосредственно в поле — на место работы колхозников.

Бюро обкома ВКП(б) в своем постановлении «О массово-политической работе в период весеннего сева» дало указания, как должна быть организована массово-политическая и культурная работа среди колхозников во время весеннего сева.

Вся массово-политическая работа должна быть подчинена выполнению постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» и обязательств, принятых на областном совещании партийного, советского и колхозного актива.

В ряде колхозов нашего района (Хватовском, Каменском и др.) с самого начала полевых работ начат выпуск стенгазет, «боевых листов», в которых отражается ход подкормки озимых, выборочной пахоты и сева.

Но есть колхозы, где стенные газеты, «боевые листки» не выпускаются. К таким относятся колхозы Ездаковский, имени Фрунзе и другие.

В Казаковском колхозе не созданы условия для разумного проведения часов досуга колхозников. Молодежь там посещает кельи, занимается хулиганством. В колхозе имени Фрунзе зав. избой-читальней не организует для колхозников громких чтот и бесед. При избой-читальне имеется библиотека, но в ней нет художественной литературы, а спрос на нее большой.

Задача парторганизаций — шире развернуть массово-политическую работу среди колхозников, занятых на полевых работах. В обеденные перерывы агитаторы должны проводить беседы, громкие читки в звеньях, среди пахарей, севцов, разъяснять им сообщения Совинформбюро. Надо помнить о том, что там, где массово-политическая работа поставлена на должную высоту, выше производительность труда, выше качество работы, крепче трудовая дисциплина.

рабочую силу. Страна разорена.

Итальянский народ начинает понимать в какую пропасть завела Италию фашистская шайка во главе с Муссолини. В стране растет движение против войны. В конце марта забастовали 50.000 рабочих крупнейшего автомобильного и авиационного завода «Фиат». Рабочие организовали массовую демонстрацию и требовали мира.

Фашистские газеты вынуждены признать, что большинство итальянского народа настроено против продолжения войны. Пораженческие настроения широко распространены даже среди членов фашистской партии.

(ТАСС)

Весенний сев — первый бой за высокий урожай. Выиграем этот бой!

Доска почета

МИНЕЕВА А. — ученица 7 класса Морозовской неполной средней школы — обязательство, взятое в конкурсе по заготовке верхушек клубней картофеля, перевыполнила с лишним в 9 раз. Она нарезала их 47 килограммов. Кроме того, собрала 16 ведер золы и 10 килограммов птичьего помета.

Колхозники с нетерпением ждут выезда в поле

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, наши колхозники энергично готовились к севу. Семенами мы полностью обеспечены. Сельскохозяйственный инвентарь в боевой готовности.

Колхозник П. Т. Галанин имеет четыре специальности — он мельник, машинист, кузнец и плотник. Он за короткое время отремонтировал плуги и другой инвентарь. А шорник П. И. Ядров хорошо отремонтировал упряжь.

Местных удобрений мы заготовили достаточное количество.

Кони у нас в хорошем состоянии. Для транспортных и полевых работ мы обучили 8 голов крупного рогатого скота.

Звенья укомплектованы, все они имеют агропланы.

Во время смотра готовности к севу мы организовали пробный выезд в поле. Бригады и звенья показали свою готовность к полевым работам. Особенно хорошо подготовилась к севу вторая бригада, которой руководит М. И. Гурлов.

Севцами у нас будут работать старики А. Е. Пичугин, Г. П. Охалкин, С. К. Соков, Г. Н. Гурлов, С. И. Канаев. Они в прошлом году прекрасно работали на севе, перевыполняли нормы.

Пахари-подростки будут работать под наблюдением пахарей-стариков. И. Парамонова и И. Кваскова. С пахарями и севцами мы провели две беседы на темы: о бережном отношении к коню, о правилах внутреннего распорядка.

Обсудив на общем собрании социалистический договор, зак-

люченный нашим районом с Ардатовским районом на лучшее проведение в нынешнем году сельскохозяйственных работ, наши колхозники обязались снять с каждого гектара ржи 15 центнеров, озимой пшеницы — 20, яровой пшеницы — 14, овса — 19, картофеля — 150, лука товарного — 200, кормовой свеклы — 500, проса — 18 центнеров и выехали на соревнование Виняевский колхоз.

В ответ на постановление Совваркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» колхозники нашей артели взяли обязательство работать на колхозных полях по фронтовому, в сжатые сроки и высококачественно провести сев и все другие полевые работы, досрочно выполнить обязательства перед государством по сдаче хлеба, овощей, картофеля.

Сейчас два раза в месяц у нас выходит общеколхозная стенная газета. На днях начинаем выпуск «боевых листков». Будем практиковать выпуск листовок-молний. Организуем доску жазателей. Учредим бригадное переходящее красное знамя колхоза.

На днях приступим к выборочной пахоте и подкормке озимых. Настроение колхозников бодрое. Они с нетерпением ждут массового выезда в поле. У всех у них одно стремление — вырастить богатый урожай, чтобы вдоволь дать Красной Армии и стране продуктов сельского хозяйства.

М. ЛЯБГАЕВ,
председатель Ветешкинского колхоза «Красный пахарь».

Как работает моя бригада

Моя бригада энергично борется за высокий, военный урожай.

Осенью мы подняли зяби на площади 22 гектаров. Зимой провели снегозадержание на 16 гектарах, вывезли в поле навоза 428 возов, заложили три компостных кучи, собрали золы 15 центнеров, птичьего помета — 12 центри.

Кони в моей бригаде средней упитанности. Для транспортных работ мы обучили 2 коров. Во время сева будем на них подвозить семена в поле и используем на других работах.

Звенья моей бригады соревнуются между собой. Каждое из них взяло обязательства по пе-

ревыполнению плана урожайности. Так, например, звено, руководимое Татьяной Ивановной Струбиной, дало слово вырастить 135-центнеровый урожай лука товарного.

Моя бригада соревнуется с четвертой бригадой. Мы настойчиво будем бороться за завоевание первенства в соревновании. В прошлом году за перевыполнение плана урожайности моя бригада получила в порядке дополнительной оплаты 397 граммов зерна на трудодень.

На днях моя бригада приступит к подкормке озимых.

З. Швецова,
бригадир Кичанзинского колхоза «Новый путь».

ВЕСНА ЗАСТАЛА ИХ ВРАСПЛОХ

Руководители леспримхоза, ремонтно-строительной конторы, гужтреста не проявили заботы о подготовке коллективных огородов к севу. Весна застала их врасплах. До сих пор они не приобрели семян, не обеспечили выполнения плана заготовки и вывозки местных удобрений на участки.

Исполком городского совета потребовал от руководителей этих организаций не позднее 15 апреля обеспечить коллективные огороды семенным материалом, полностью выполнить план вывозки удобрений на огороды.

Е. Назимова.

Наши обязательства

Вторую всенную весну моя бригада встречает в боевой готовности. Семян мы имеем достаточное количество, качество их хорошее. Сельскохозяйственный инвентарь и машины хорошо отремонтированы.

Осенью мы подняли зябь. В зимнее время провели снегозадержание на 48 гектарах — на всей площади озимых посевов. Вывезли навоза на поля 3000 возов. Во время фронтового двухдекадника вывезли этого удобрения на сазакках 100 возов. Птичьего помета мы собрали 120 центнеров, золы — 80 центнеров.

Все звенья энергично борются за лучшую подготовку к севу. Особенно отличилось звено, которым руководит тов. Коровина. Оно больше других звеньев собрало золы и птичьего помета.

Моя бригада соревнуется с четвертой бригадой. Наши социалистические обязательства: получить ржи 22 центри, с га — план — 18, озимой пшеницы — 20 центри, — план — 18, яровой пшеницы — 18 центри, — план — 15, овса — 22 центри, — план — 18, проса — 25 центри, — план — 16, кормовой свеклы — 800 центри, — план — 180, огурцов — 250 центри, — план — 120.

Включившись в предмайское соревнование, моя бригада обязалась провести сев ранних зерновых в 5 дней, добиться того, чтобы за время сева упитанность коней не снизилась. Сейчас наши кони средней упитанности. Для транспортных и полевых работ мы обучили пару быков. Сейчас возим на вих корма и дрова.

В ответ на постановление партии и правительства «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» моя бригада обязалась работать в нынешнем году лучше, чем в прошедшем году. Самодержанным трудом на колхозных полях будем ковать победу фронту.

Е. Жаднова,
бригадир Семеновского колхоза «Заря».

ВЫРАЩИВАНИЕ КАРТОФЕЛЬНОЙ РАССАДЫ И КАРТОФЕЛЯ ИЗ ГЛАЗКОВ

Существует несколько способов получения картофельной рассады. Как показали опыты, хорошие результаты дает выращивание ее из глазков. Этим способом можно рано получить молодой картофель и сэкономить большое количество посадочного материала.

Как же вырастить картофельную рассаду? Для этого из крупных и средних клубней вырезают глазки с малым количеством мякоти — от 1 до 2 граммов весом. Если клубни при хранении прогостили, то ростки таких клубней также следует вырезать с кусочком мякоти. Три четверти клубни после вырезки глазков остаются для использования в пищу.

Свежесрезанные глазки в тот же день следует высадить в ящики, размещаемые в солнечной комнате или в парниках. Землю в этих ящиках необходимо поддерживать в очень влажном состоянии. С наступлением тепла глазки можно высаживать непосредственно в грунт. Посадка должна быть мелкой и тесной, глазок к

Памятка бригадира

К обработке почвы на вспаханных площадях надо приступить немедленно, как только почва поспеет. Тогда при пахоте хорошо крошится пласт, хорошо будут разделяться комья под боронами и не будет земля налипать на лемеха, отвалы и колеса плугов.

Почва просыхает не сразу на всех участках, поэтому к пахоте надо приступать по мере подсыхания и готовности каждого отдельного участка. К началу пахоты нужно очистить поля, чтобы на них не остались стебли крупных сорняков, картофельная ботва и солома. Высокая стерня сильно мешает работе, забивая плуги, бороны и сеялки, вследствие чего подготовка почвы затягивается. На такой неподготовленной почве много лишнего горючего израсходуют тракторы, неизбежны огрехи и просевы. Стебли и солома, попавшие в почву, сильно будут иссушать ее. От пожнивных остатков и сорняков распространяются разные вредители и болезни посевов. С неочищенных, а также поздно и плохо обработанных полей богатого урожая не получишь.

В боевой готовности

Колхоз «Память Парижской коммуны» хорошо подготовился к севу. Он полностью обеспечен кондиционными семенами, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Севцы и пахари подобраны.

Колхозники ознакомлены с рабочим планом колхоза. Они знают, где и какую работу будут выполнять. Члены правления являются ответственными за определенные участки работы.

В. БАБКИН.

Заготавливают верхушки

Учащиеся Морозовской неполной средней школы нарезали верхушек клубней картофеля 456 кг., собрали золы 503 кг., птичьего помета — 736 кг.

Голованова Л. — ученица первого класса заготовила верхушек 10 кг., собрала золы 8 ведер, Жядкова С. — ученица 5 класса — нарезала верхушек 5 кг., собрала золы 8 ведер, птичьего помета — 11 кг.

А. Майорова.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ СДАЧИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Медынцевский, Саблуковский, Кирилловский сельсоветы план мясозаготовок первого квартала не выполнили. Из 11 колхозов этих сельсоветов обязательства по сдаче мяса государству выполнили только 6 — Зайчихинский на 146,5 процента, Яснополянский — 117,5, «Южный» — 153, «Новая жизнь» — 107,3, «Красное Сорново» — 109,8, «Буревестник» — на 201 процент.

В первом квартале 32 хозяйства колхозников артели Успенское II не сдали государству ни одного килограмма мяса.

Как обстоит дело с выполнением плана молокопоставок? Колхозы — Кирилловский, Саблуковский и колхоз «Черная грязь» все еще не приступали к сдаче молока на заготовительный пункт.

49 хозяйств колхозников Медынцевской артели не приступали к сдаче молока.

Невыполнение плана первого квартала по сдаче государству животноводческой продукции этими колхозами говорит о том, что их руководители ослабили внимание к этому участку работы, повседневно не занимаются проверкой как обстоит дело в колхозах с выполнением плана поставок мяса, молока и другой продукции животноводства.

Ряд граждан, срывающих план заготовок мяса, молока привлечен к ответственности. Это должны учесть все граждане, имеющие обязательства по сдаче государству продуктов сельского хозяйства. Невыполнение плана — преступление перед родиной.

Во втором квартале темпы выполнения плана по сдаче государству продуктов животноводства должны быть усилены. План должен быть не только выполнен, но и перевыполнен.

А. ПОТЕХИНА.

22 деловых поросят

Работники свиноводческой фермы Новоселковского колхоза взяли на себя обязательство получить на каждую свиноматку 22 деловых поросят — план 12 поросят.

П. САУНИНА.

глазку. Вначале они едва прикрываются землей и лишь позднее производятся присыпка. Лучшая температура для выращивания рассады 15—20 градусов выше нуля.

Через 3—4 недели, когда ростки достигнут высоты в 10—12 сантиметров, их можно пересаживать в грунт. Участок для посадки рассады выбирается глубоко вспаханный или хорошо перекопанный. В каждую лунку полезно дать удобрение, например, 25 граммов птичьего помета и 7—8 граммов золы, смешанной с землей. Рассада высаживается так, чтобы листочки оставались на поверхности. Высаженное растение следует полить и обмять вокруг него землю. Очень важно также произвести присыпку торфом или перегноем. В последующем проводится рыхление, прополка, окучивание и подкормка картофельных кустов. При угрозе заморозков рано посаженные растения следует прикрывать. Для

размещения рассады можно рекомендовать расстояние между рядами — 55 сантиметров, а между растениями — 20—25 сантиметров. На одном квадратном метре разместится около 8 растений.

Вырезать глазки можно на протяжении всего апреля. В 1942 году в Тимирязевской академии картофель, высаженный этим способом, дал урожай не выше, чем при клубневых посадках — до 400 центнеров на 1 гектар. В то же время расход посадочного материала составил 1 центнер на гектар.

При всем этом безусловно каждый колхоз обязан обеспечить плановую посевную площадь под картофель семенными клубнями, как основным посадочным материалом. А способ бесклубневой посадки должен рассматриваться как подсобный, рассчитанный на использование дополнительной площади.

Академик И. Якушкин.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

* Хватовскому колхозу требуется кузнец-мастер. Оплата по соглашению.

* Мастерские артели «Единение» принимают в ремонт самовары, пайку посуды, ремонтируют примуса.

* В целях предупреждения разрушений, по решению исполкома областного совета ЗАПРЕЩЕНО движение автомашин грузоподъемностью свыше 1,5 тонны по дороге Горький — Арзамас — Кулебаки до 1 мая 1943 г., а также движение тракторов.

* Арзамасское товарищество «Животновод» покупает и контрактирует телят. Обращаться по адресу — Октябрьская, 16.

Типография «Арзамасской правды».
№ 60465. Заказ № 437.